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PLE DE L’AJUNTAMENT  

 
 
Sessió Ordinària                                                                Dijous, 19 de desembre de 2013 
Acta núm. 13                                                                                                       1a. convocatòria 
 
Senyors/Senyores assistents: 
  
Alcalde-President: Sr. JOAQUIM BALSERA GARCIA. 
 
Regidors/Regidores: Sr. VÍCTOR CARNERO LÓPEZ, Sra. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ, 
Sra. APOLONIA HERRERA ZAMORA, Sr. JOSÉ FCO. OBISPO VALLECILLOS, Sr. 
GERMÁN AGUSTÍ SANCHÍS, Sr. JORDI JIMÉNEZ HORCAJADAS, Sr. MIQUEL-ÀNGEL 
DÍAZ NARANJO, Sr. JOSEP LLOBET NAVARRO, Sr, SERGIO ENGLI IZQUIERDO, Sra. 
MÓNICA PARÉS CENTENO, Sr. JOSÉ-ANTONIO SÁEZ LÓPEZ, Sr. RAMON 
CASTELLANO I ESPINOSA, Sr. ANTONI RAFANELL I AMAT, Sr. GABRIEL 
MARTORELL I VIVES, Sra. EMMA BLANCO ANGUERA, Sr. FRANCISCO JAVIER 
GARCÍA GALCERAN, Sr. ANDREU PÉREZ I LORITE, Sr. JORDI CALATAYUD I 
SANCHÍS i Sr. MIGUEL ÁNGEL IBÁÑEZ GINER.  
 
Funcionaris: 
Secretari: Sr. Roger Cots Valverde. 
Interventor : Sr. José Mª Garcia Pascual. 
 
En el Saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n, es va 
reunir el Ple de l'Ajuntament el dia dinou de desembre de dos mil tretze, en sessió ordinària, 
primera convocatòria, amb la presidència del Sr. Joaquim Balsera Garcia, alcalde-president, 
concorrent els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari, Sr. Roger 
Cots Valverde. 
 
La Sra. MAITE MARTÍ ALBERT, justificadament, no va assistir a la sessió. 
 
Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del 
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
 
I essent les dinou hores, trenta minuts, el Sr. alcalde-president, va declarar oberta la sessió. 
 
Es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica altra cosa, els 
acords següents: 

 
1 - ACTA SESSIÓ ANTERIOR 

 
Aprovar les actes de les sessions anteriors núm. 11, de data 30 d’octubre de 2013 
(extraordinària) i  núm. 12, de data 28 de novembre de 2013 (ordinària). 
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PART RESOLUTIVA DEL PLE  

 
 
 

2 - APROVACIÓ DEFINITIVA DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL DE 
L’AJUNTAMENT DE GAVÀ CORRESPONENT A L’ANY 2014  

 
Primer .- Aprovar definitivament la relació de llocs de treball de l'Ajuntament de Gavà 
corresponent a l'any 2014, que compren els llocs de treball reservats s personal funcionari, 
laboral i eventual de la corporació. 
 
Segon.- Notificar aquesta resolució al departament de Recursos Humans, a les Seccions 
Sindicals, Junta de Personal i Comitè d'empresa de l'Ajuntament de Gavà. 
 
L’acord va ser adoptat per deu (10) vots a favor (8 PSC i 2 ICV-EUiA), deu (10) en contra (4 
PP, 3 CiU, 2 ERC-EV-IxG i 1 C’s) i cap abstenció, atenent al vot de qualitat del sr. alcalde, 
donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels 
membres de la Corporació presents –en aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb 
caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del 
Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 

---------- 
 

Després de la breu explicació duta a terme pel sr. José Obispo, tinent d’alcalde, va 
prendre la paraula el regidor del grup municipal de C’s, sr. Miguel Ángel Ibáñez, 
qui digué que en la relació de llocs de treball s’havia plasmat la decisió de l’equip 
de govern de cobrir la plaça de Cap de Policia amb personal extern no creient el seu 
grup que fos el moment més adient donat que, si no hi havia recursos per millorar 
les condicions de treball o el número de guàrdies a la ciutat no s’entenia que es 
trobessin recursos per contractar a un nou Cap de Policia. Per tot això, va anunciar 
que votaria en contra. 
  
 
Per la seva banda, el regidor d’ERC-EV-IxG, sr. Jordi Calatayud, va pronunciar-se 
en la mateixa línia apuntada pel sr. Ibáñez, afegint que a la vista de que s’havien 
estat escatimant alguns recursos i que el conflicte amb els treballadors municipals, 
hores d’ara romania latent, no podia comprendre la despesa de 70.000 €, doncs el 
que calia eren més agents de policia al carrer considerant que amb un nou Cap de 
Policia no es donava solució als problemes existents. 
 
 
El sr. Gabriel Martorell, regidor del grup municipal de CiU, va avançar que la 
formació política que representava votaria en contra de l’acord atès que, en sintonia 
amb els motius expressats tant pels regidor de C’s com pel d’ERC-EV-IxG, estaven 
totalment en contra de la nova incorporació del lloc de treball de Cap de Policia. 
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En el torn del grup municipal del PP, el regidor sr. Sergio Engli, va manifestar que 
en la mateixa postura que la resta d’intervinents votarien en contra, per una banda, 
perquè que ja ho van fer en aquest sentit en l’aprovació dels pressupostos, i d’altra, 
perquè considerava  que se li hauria de donar més importància en si a l’estructura 
que no pas al Cap de la mateixa. 

 
 

3 – ENCOMANAMENT DE GESTIÓ A PRESEC, SA 
(Subvencions EMO/210/2013 i EMO 281/2013) 

 
Primer .- Encomanar a l'empresa municipal Prestació de Serveis al Ciutadà, SA. (PRESEC, 
SA.) d'acord amb l'article 15 de la Llei 30/1992, la gestió del programa d'obres i manteniment 
de l'espai públic del “Programa mixt Treball i Formació adreçat a persones aturades, 
prioritàriament de 30 anys o més, que hagin exhaurit la prestació per desocupació” (EMO 
210/2013), pel qual el Servei d'Ocupació de Catalunya, per resolució de 3 de desembre (exp 
2013/PANP7SPO/0047) ha atorgat la corresponent subvenció. 
 
Segon.- Encomanar a l'empresa municipal Prestació de Serveis al Ciutadà, SA. (PRESEC, 
SA.) d'acord amb l'article 15 de la Llei 30/1992, la gestió del programa d'obres i manteniment 
de l'espai públic del “Programa mixt Treball i Formació adreçat a persones aturades, 
prioritàriament perceptores de la renda mínima d'inserció” ( EMO 281/2013) per Resolució 
de 13 de desembre (exp 2013/PRMI/SPO/0021) ha atorgat la corresponent subvenció. 
 
Tercer.- Notificar  el present acord als interessats. 
 
L’acord va ser adoptat per divuit (18) vots a favor (8 PSC, 4 PP, 3 CiU, 2 ICV-EUiA i 1 C’s), 
cap) en contra i dues (2) abstencions (ERC-EV-IxG), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

---------- 
 

El sr. Alcalde va donar la paraula al secretari municipal, sr. Roger Cots, qui va 
explicar que s’havia afegit el punt número dos a l’acord com a conseqüència de 
l’atorgament de la subvenció realitzada en data 13 de desembre de 2013 i que havia 
estat notificada en el dia d’avui. 
 
 
Seguidament, el sr. Víctor Carnero, 1r tinent d’alcalde, va posar en coneixement 
que es feien dos encomanaments de gestió a l’empresa municipal PRESEC, SA, 
per una banda, del programa d'obres i manteniment de l'espai públic del Programa 
mixt Treball i Formació, el qual estava adreçat a persones aturades, prioritàriament 
de 30 anys o més que haguessin exhaurit la prestació per desocupació, i d’altra, del 
programa d'obres i manteniment de l'espai públic del Programa mixt Treball i 
Formació adreçat també a persones aturades, però prioritàriament a perceptores de 
la renda mínima d'inserció. Així mateix va voler deixar palès que en ambdós 
programes s’havia rebut la corresponent subvenció. 
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A continuació el sr. Andreu Pérez, regidor del grup municipal d’ERC-EV-IxG, 
malgrat valorar molt positivament, tant la rebuda de les subvencions com el fet de 
que catorze gavanencs o gavanenques poguessin accedir al món laboral a través 
d’aquests programes, considerava que PRESEC, SA no era l’empresa adequada per 
dur a terme els cursos de formació en tant que es tenia un lloc molt més adient com 
era el Centre de Suport a l’Empresa. Per aquest motiu va avançar que la seva 
formació s’abstindria en la votació. 

 
 

4 - DETERMINACIÓ DE LES FACULTATS DE L'ADMINISTRACI Ó 
ACTUANT AL PLA PARCIAL PLA DE PONENT.  

 
PRIMER.-  Determinar les facultats de l'Administració actuant del Pla Parcial del Pla de 
Ponent, (l'empresa de capital íntegrament municipal, Gavanenca de Terrenys i Immobles, S.A.), 
establertes en l'apartat primer de l'acord del Ple municipal de data 26 de gener de 2006, establint 
que la condició d'Administració actuant no comporta la cessió de la titularitat de la competència 
ni dels elements substantius del seu exercici, essent responsabilitat de l'òrgan competent de l'ens 
local dictar els actes o resolucions de caràcter juídicoadministratiu que donin suport a l'activitat 
material i tècnica objecte de l'encomanda o en els quals s'integri la dita activitat, (en especial, no 
seran competència de l'Administració actuant, entre altres, l'aprovació dels instruments de 
planejament i gestió, dels projectes de urbanització i el lliurament i meritament de quotes 
urbanístiques). 
 
SEGON.- Publicar el present acord al Diari Oficial de la Generalitat. 
 
Aquest punt de l'ordre del dia de la sessió va ser aprovat per catorze (14) vots a favor (8 PSC, 4 
PP i 2 ICV-EUiA), dos (2) en contra (ERC-EV-IxG) i quatre (4) abstencions (3 CiU i C’s) dels 
regidors presents a la sessió en el moment de ser adoptat l’acord (20), donant-se per tant el vot 
favorable de la majoria absoluta (11) del nombre legal de membres de la Corporació (21), 
quòrum especial que, per a aquest cas, exigeix l'article 47.2.ll) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Régimen Local.  
 

---------- 
 

Un cop feta l’exposició de l’acord per part de la tinenta d’alcalde, sra. Raquel 
Sánchez, va intervenir el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de 
C’s per dir que, al seu parer, hauria de ser l’ajuntament l’administració actuant i no 
delegar-ho en cap empresa per més que aquesta fos de titularitat municipal. 
Considerava que amb aquest acord es volien recobrar unes facultats que, al seu 
parer, no s’havien d’haver cedit mai, i el motiu d’aquesta recuperació no era altre 
que disposar d’una major seguretat jurídica front a la resta de propietaris del Pla de 
Ponent amb previsió de futures demandes. Tot i estar a favor de l’acord de 
recuperació de les facultats, com que encara n’hi havien d’altres que continuaven 
delegades, va avançar que s’abstindrien en aquest punt. 
 
 
Va intervenir el sr. Gabriel Martorell, regidor del grup municipal de CiU, per dir 
que la formació política que representava s’abstindria en la votació de l’acord atès 
que, en la mateixa línia  assenyalada pel sr. Ibáñez, no estaven d’acord amb el fet 
de que la Corporació només recuperés certes facultats de les delegades. 
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En el torn del grup municipal del PP, el regidor sr. Sergio Engli, va recordar que en 
el seu moment la seva formació es va mostrar contrària a la delegació de facultats 
d’administració en la empresa GTI, SA, però com que ara es recuperaven va 
anunciar que votarien a favor de l’acord. 
 
 
Novament intervingué la sra. Sánchez, per matisar que no es tractava tant de 
recuperar competències sinó de determinar i clarificar en nom de la seguretat 
jurídica, és a dir, una qüestió més aviat formal que no pas de fons.  

   
 

5 – 2a MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA GENERAL METROPOL ITÀ  
DEL SECTOR PLA DE PONENT (Illes A8 i B2) 

(Aprovació inicial)  
 
Primer .- Aprovar inicialment la “2a Modificació puntual del Pla General Metropolità del 
sector Pla de Ponent (Illes A8 i B2)”, promoguda per l'Ajuntament de Gavà. 
 
Segon.- Sotmetre-la a informació pública, per termini d’un mes, mitjançant anunci que 
s'inserirà en el Butlletí Oficial de la Província, en uns del diaris de major difusió de la província, 
al tauler d’edictes de l’Ajuntament i a la web municipal, comptat a partir de l’última publicació, 
als efectes de què durant aquest temps puguin formular-se les al· legacions que es considerin 
adients. 
 
Tercer.- Tenir-la per aprovada provisionalment pel sòl cas que, durant el període 
d’informació pública no es formulessin al· legacions contra l’esmentada modificació. 
 
Quart .- Trametre, posteriorment, l’esmentada Modificació de PGM a la Comissió Territorial 
d’Urbanisme de l'àmbit metropolità de Barcelona (Av. de Josep Tarradellas, 2-6, 08029 
Barcelona), als efectes de la seva aprovació definitiva. 
 
Aquest punt de l'ordre del dia de la sessió va ser aprovat per tretze (13) vots a favor (8 PSC, 4 
PP i C’s), dos (2) en contra (ERC-EV-IxG) i tres (3) abstencions (CiU) dels regidors presents a 
la sessió en el moment de ser adoptat l’acord (20), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria absoluta (11) del nombre legal de membres de la Corporació (21), quòrum especial que, 
per a aquest cas, exigeix l'article 47.2.ll) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las 
Bases del Régimen Local.  
 

---------- 
 

La tinenta d’alcalde, sra. Raquel Sánchez, va manifestar que l’acord consistia en 
realitzar una modificació puntual del Pla General Metropolità del Sector Pla de 
Ponent que afectava a les illes A8 i B2 per tal de transferir el règim d’habitatge de 
règim lliure a protecció oficial entre les esmentades illes. 
 
 
El sr. Miguel-Angel Ibáñez, regidor de C’s, va expressar que es mostraven d’acord 
amb aquest punt ja que en ambdues illes es mantenia el mateix sòl d’habitatge 
públic i alhora es prioritzava en el temps la construcció d’habitatge protegit front al 
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lliure. Ara bé, entenia que això era un fet subjacent que responia a les necessitats 
econòmiques que patia GTI, SA, així com per assegurar la venda de la parcel· la 
B1, alliberant-la del condicionant de la venda del 80% d’habitatges i que 
propiciaven una sèrie de pagaments fraccionats que començaven aquest mateix 
exercici, la qual cosa consideraven positiva i per això recolzarien la proposta. Per 
acabar, va recordar que els ingressos obtinguts de la venda la parcel·la s’haurien de 
destinar íntegrament a la cancel·lació de la pòlissa de crèdit per això, va instar al 
Consell d’Administració a fer-ho així en lloc de cancel·lar només el crèdit 
hipotecari, que era el que s’havia aprovat en la darrera reunió del Consell. 
 
 
Per part del grup municipal d’ERC-EV-IxG, el regidor, sr. Jordi Calatayud, va 
anunciar que la formació política que representava votaria en contra, entre d’altres 
motius, perquè la concentració dels habitatges de protecció oficial suposaria, si mai 
s’arribava a fer el barri, un desequilibri, atès que en lloc de repartir aquest tipus 
d’habitatge en tot l’àmbit el que s’aconseguiria és agrupar-lo. A més, va afegir que 
farien al· legacions dins del període d’informació pública. 
 
 
El sr. Gabriel Martorell, regidor de CiU, avançà que el grup municipal que 
representava s’abstindria en la votació de l’acord, recalcant que seria el primer cop 
que ho faria en aquest projecte, el qual havien recolzat des del seu naixement. El 
motiu de l’abstenció radicava en el fet que l’increment d’habitatge de protecció 
oficial que es feia en la parcel· la del Sector del Pla de Ponent obeïa exclusivament 
a necessitats econòmiques que tenia l’ajuntament i la societat municipal GTI, SA. 
 
 
En el torn del grup municipal del PP, el regidor sr. Sergio Engli, va prendre la 
paraula per dir que malgrat els dubtes que es generaven al crear un barri sencer 
d’habitatge de protecció oficial i tenint en compte els problemes que aquest fet 
podria comportar a la resta de propietaris del Pla de Ponent, el grup que 
representava faria un exercici de responsabilitat i ateses les necessitats 
econòmiques que tenia tant l’ajuntament com GTI, SA, votaria a favor de l’acord. 
També va demanar, en la mesura del possible, que tots els ingressos obtinguts es 
destinessin a rebaixar el deute de GTI, S.A. 
 
 
Va tornar a intervenir la sra. Sànchez, per dir que malgrat les valoracions que 
podien entendre, però no compartir, el cert era que la materialització de la venda de 
la parcel·la i el règim transferit eren una bona notícia tant per l’ajuntament com per 
GTI, SA, alhora que suposava consolidar les obres d’edificació del barri de Can 
Ribes que s’acabava d’urbanitzar i, a banda d’edificar la primera promoció 
d’habitatges protegits, permetria anticipar la construcció d’altres. 
 
D’altra banda, va assenyalar que tot i la transferència de règim dels habitatges que 
es feia a les parcel·les, en el conjunt del sector es mantenia l’equilibri del 60% 
d’habitatge lliure i el 40% d’habitatge de protecció oficial. 
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PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ  
DELS ÒRGANS DE GOVERN 

 
 

 
PRECS I PREGUNTES 

 
En el torn de Precs i Preguntes, el sr. alcalde va procedir directament a donar compte i contestar 
els precs o preguntes que, prèviament i per escrit presentat amb més de vint-i-quatre hores 
d’antelació, havien estat formulades pels diferents regidors o grups amb municipals. Tot seguit 
es reflecteix a l’acta el contingut de les interpel· lacions formulades i de les corresponents 
respostes. 
 
El primer Grup municipal a qui el sr. alcalde va donar la paraula per començar a formular els 
precs o preguntes prèviament anunciats per escrit, va ser el del PP.  
 
La sra. Mónica Parés, regidora d’aquest grup, va exposar que s’havia produït una errada de 
forma en la pregunta presentada atès que es desitjava que fos contestada per escrit i no pas a la 
sessió plenària, demanant si era possible retirar-la i fer-ne un altra. 
 
El sr. alcalde, sr. Joaquim Balsera, li va contestar no hi havia cap inconvenient i que al final del 
punt podria formular un prec o una pregunta. 
 
 
A continuació, el regidor i portaveu del grup municipal del PP, sr. Josep Llobet, atès --va dir--  
que segons hem pogut conèixer pels mitjans de comunicació, diversos ajuntaments del Baix 
Llobregat, entre ells el de Gavà, col· laboraran en la dinamització cultural del Marroc al la 
creació de 4 centres cívics va formular les següents preguntes: Quina serà la col·laboració de 
l’Ajuntament en el projecte de creació de 4 centres cívics al Marroc, detallant la seva 
participació en la determinació de l’ubicació dels centres i de la seva filosofia, el termini 
d’execució de les obres, l’aportació material i econòmica de la ciutat de Gavà al projecte, el 
seguiment que els municipis col·laboradors podran fer dels espais i del seu ús, si entre les 
activitats acordades per dur a terme es troba l’ensenyament dels castellà en deferència al país 
precursor de la iniciativa així com si està previst que algun membre del Govern Municipal visiti 
les obres? 
 
Va respondre la sra. Emma Blanco, tinenta d’alcalde, qui digué que no es tractava d’un projecte 
de construcció sinó de cooperació descentralitzada que es feia en xarxa entre la Diputació de 
Barcelona i altres ajuntaments. L’objectiu d’aquest projecte era l’elaboració de Pla d’usos i 
definicions del Pla d’activitats que es durien a terme en els esmentats centres cívics els quals ja 
estaven construïts a la regió de Marràqueix.  L’ajuntament s’havia afegit a la segona fase que 
finalitzava el 2015 amb una aportació de sis mil euros a més de l’experiència d’intercanvi tècnic 
en base a les visites que s’havien fet als centres cívics de la nostra ciutat on s’havia posat en 
valor els programes d’educació, drets humans i d’igualtat. En aquest sentit, es donava a conèixer 
com els equipaments podien ser espais que es convertien en garants dels esmentats drets. En 
relació a si es faria ensenyament de castellà va respondre-li que al ser un projecte de gestió 
descentralitzada un cop feta totes les dinamitzacions i l’assoliment del coneixement la pròpia 
població seria la que decidiria el pla d’usos valorant si es faria ensenyament en castellà o no. Pel 
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que feia a si hi havia prevista alguna visita política va contestar de forma negativa dient que la 
visita política d’aquesta segona fase era l’intercanvi i el coneixement de la comissió de càrrecs 
marroquins als municipis que formaven part del projecte. 
 
 
En una nova pregunta la sra. Parés va expressar que en els propers dies, prendrà possessió del 
seu càrrec el nou Cap de la Policia Local de Gavà. Des del Grup Municipal popular donem li 
donem la benvinguda d’avant-mà i li desitgem sort en la seva nova responsabilitat. De la 
mateixa manera, volem agrair la tasca feta al Senyor Calero que ens continuarà acompanyant 
des d’altres responsabilitats però segur que amb el mateix compromís. Tant l’un com l’altre 
exerceixen la seva tasca en un cos que sempre rep una valoració positiva per part de la 
ciutadania en tots els àmbits com demostren moltes enquestes més enllà de l’àmbit municipal i 
que des del Grup Popular ratifiquem. Però el que els veïns valorin una policia de proximitat i la 
seva dedicació al serveis, ha d’anar acompanyada de recursos materials, humans, econòmics i 
també de la millor formació per que els nostres policies locals siguin un exemple a seguir. En 
canvi, en els darrers anys, han conviscut en instal· lacions en mal estat, amb vehicles avariats, 
patrullat de nit en moto per la manca de cotxes en bon estat, privats de la formació en títols tan 
elemental com el Curs d’instrucció d’atestats i atenció a la ciutadania. Per tot això va preguntar: 
Quina serà la nova planificació de la Policia Local de Gavà amb l’arribada del nou Cap del Cos, 
així com els principals eixos d’actuació atenent les necessitats i deficiències que s’han observat 
darrerament, quina la col·laboració que rebrà per part del Govern Municipal per dur-les a terme 
així com el calendari d’execució de totes aquelles accions i millores que haurien de fer de la 
nostra Policia Local on Cos imitat tant per la seva formació, els seus serveis i les seves eines de 
treball? 
 
El sr. Obispo, tinent d’alcalde, va contestar que el nou cap de la policia tenia l’encàrrec de 
reforçar i modernitzar el nostre model policial.  A més, afegí, el senyor Victor Gibanel és un 
professional amb un curriculum i un excel· lent full de serveis i posseeix totes les habilitats i 
competències necessàries per dirigir la nostra policia i fer front als nous reptes que tenim per 
davant. I per descomptat compta amb tot el suport de l'equip de Govern que ha decidit la seva 
incorporació.   
 
 
Va tornar a intervenir la sra. Parés exposant que durant el mes de desembre i especialment , en 
les properes setmanes, la ciutat de Gavà viurà el Nadal als seus carrers amb la complicitat de la 
ciutadania, dels seus comerços i de les seves entitats. Per tot l’exposat, va preguntar: Quines són 
les accions previstes pel Govern Municipal dins de la Campanya d’Hivern tant pel que fa a la 
seguretat, neteja, mobilitat i altres aspectes relacionats amb una major presència de veïns i 
veïnes de Gavà als carrers de la nostra ciutat? Quins van ser les mesures establertes durant la 
festa d’hivern i el Mercat de Sant Nicasi pel que fa als aspectes esmentats? Quina valoració fa el 
Govern Municipal del Mercat de Sant Nicasi i de l’arrelament del comerç municipals en el 
mateix? 
 
La contesta a l’anterior pregunta va anar a càrrec del sr. Obispo, qui assenyalà que des del punt 
de vista de la seguretat, la policia estableix serveis planificats orientats a garantir el 
desenvolupament segur dels esdeveniments i activitats planificades. A aquesta seguretat, 
s’afegeix el dipositiu conjunt anomenat Grevol desenvolupat per la Policia Municipal i el Cos 
de Mossos d’Esquadra orientat a augmentar la presencia policial en horaris i dies d’una especial 
afluència de persones així com contactar amb el teixit comercial. En aquest sentit, i prova 
d'això, durant el Mercat de Nadal s'ha establert mitjançant personal en servei ordinari i 
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extraordinari un operatiu en el mateix sentit amb un resultat òptim a la vista de la falta 
d'incidents. Els serveis de neteja mantenen la seva programació habitual i es realitzen 
seguiments específics en les àrees amb major concentració de comerços i en totes aquelles 
zones on se celebren activitats al carrer. Així s’ha fet en tots els actes de les festes d’Hivern 
celebrats fins ara, inclòs el Mercat de Sant Nicasi, amb la neteja prèvia de la zona on es 
desenvolupa l’activitat, el servei necessari durant el seu transcurs, i una neteja exhaustiva en 
acabar la mateixa. Pel que fa la mobilitat, hem assegurat tots els actes previstos pels diferents 
departaments de l'Ajuntament. La valoració des de el punt de vista comercial, ha estat molt 
positiva, ja que tant aquest any, com el passat 2012 va haver-hi una participació activa del 
nostre comerç, essent presents 30 comerços locals. 
 
 
 
Seguidament, el sr. José-Antonio Sáez, regidor del grup municipal del PP, va prendre la paraula 
per deixar palès que debido a la persistente crisis en la que nos encontramos en nuestro país, 
muchos de nuestros conciudadanos  se ven avocados a pasar penurias, teniendo que prescindir 
de necesidades básicas para subsistir de forma digna. Una prueba palpable de dicha situación, es 
la acaecida la semana pasada en la localidad de Alcalá de Guadaira, donde un padre y su hija 
resultaron intoxicados por la ingesta de comida en mal estado. Por otro lado, nos encontramos 
que cada vez hay más familias que tienen que abandonar su vivienda por falta de recursos a la 
hora de afrontar el pago de sus hipotecas, o bien, tienen que recurrir a los comedores sociales 
para poder cubrir sus necesidades básicas. Es  por ello que formuló la siguiente pregunta: 
¿Conocemos cual es la situación actual en nuestra ciudad, de personas que no puedan satisfacer 
sus necesidades básicas? De ser así ¿cuántos son los ciudadanos afectados y cuál es el 
incremento anual de las mismas -en el caso que se estuviera produciendo un incremento-? ¿Qué 
medidas se están tomando ante esta situación?, ¿son suficientes para atender las necesidades de 
estas personas? 
 
En relació a l’anterior pregunta la sra. Apolonia va manifestar que eren coneixedors de la 
situació que descrivia. En aquests moments s’estaven atenent a unes 300 famílies, que en total 
sumaven unes 900 persones. A més, sS’està ajudant a aquestes famílies amb els aliments que 
necessiten a través de la plataforma de Gavà Solidària i el treball que es realitza a través dels 
serveis socials municipals. 
 
 
 
Acabat el torn corresponent al Grup del PP es va iniciar el del Grup municipal de CiU on els 
seus membres van prendre la paraula per a formular oralment els precs o preguntes formulats 
prèviament per escrit amb, si més no, vint-i-quatre hores d'antelació al començament de la 
sessió.  
 
El sr. Gabriel Martorell va encetar el torn de precs i preguntes de CiU posant de manifest que 
havien pogut constatar després d’haver visitat diferents seus d’associacions veïnals de la ciutat, 
que a més d’una, les condicions de les referides instal·lacions no són les més òptimes. Finestres, 
portes, filtracions d’aigua i d’altres motius calen d’actuacions urgents en l’àmbit de 
manteniment. És per aquests motius que va fer el següent prec: Que els serveis de manteniment 
de la ciutat visitin les diferents seus d’aquestes instal· lacions veïnals, de propietat municipal, per 
determinar quines actuacions calen al respecte pel seu bon manteniment i ús i procedeixin al seu 
condicionament. 
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Desconeixem --va dir la sra. Herrera-- quines associacions de veïns i veïnes han visitat, em plau 
informar-lo  que l’equip de manteniment està constantment treballant per l’adequació d’aquestes 
seus d’associacions.  Prova d’això, n’és, d’entre altres, la seu de l’Associació de Veïns i Veïnes 
del Centre, que no fa pas massa ha estrenat seu, o la de Can Pere Bori. Som conscients de que 
sempre hi ha necessitats a cobrir o elements a reparar o substituir, però el necessari ajustament 
al pressupost i la disponibilitat de recursos humans ens impedeixen cobrir-ho tot a la celebritat 
que tots i totes voldríem. 
 
 
Va tornar a intervenir el sr. Martorell, aquest cop per formular una pregunta exposant com a 
antecedents que el grup municipal de CiU hem pogut comprovar que a l’Ajuntament de 
Barcelona, el cost d’un intendent de cap de districte de la Guàrdia Urbana és d’aproximadament 
cinquanta-dos mil euros anuals. Depenent de quin departament, aquest està composat d’entre 
vint-i-cinc i cent cinquanta agents. Com pot ser que cobri menys que el nostre nou cap de la 
policia municipal amb una plantilla al seu càrrec de menys de noranta agents? És per aquests 
motius que va formular la següent pregunta: No creuen vostès que en els moments actuals és 
excessiu el cost d’aquest nou cap de la policia municipal? Tenint en compte que Gavà no és 
Barcelona en quant a nivell de criminalitat, perillositat o serveis d’emergència social, com és 
que aquest equip de govern de l’Ajuntament de Gavà pot arribar a pagar uns set mil euros 
aproximadament més al seu cap de la policia, que l’Ajuntament de Barcelona paga al seu cap de 
la Guàrdia Urbana amb tres mil cinc-cents agents sota el seu càrrec? 
 
El sr. Obispo va assenyalar que en termes d'equitat externa la retribució del nou Inspector de 
Policia esta en línia del que apareix en l'estudi de retribucions 2012 publicat per la Diputació de 
Barcelona per municipis de la nostra grandària. En termes d'equitat interna el seu nivell salarial 
correspondrà al nivell d'un director d’àrea que en termes d'organigrama es el nivell que li 
correspondria. La incorporació d'en Sr. Victor Gibanel es en qualitat de comissió de serveis i per 
tant es una incorporació temporal que ha de servir-nos per aplicar la seva experiència i 
modernitzar les nostres polítiques policials. Però l’informo que ciutats com Sant Cugat, per cert 
governada per Convergència i Unió,  tenen caps de policia amb salaris molt superiors als 69.000 
€ que cobrarà el nostre nou cap,  en concret més de 74.000 € (setanta-quatre mil). 
 
 
En una nova pregunta el sr. Antoni Rafanell, regidor del grup municipal de CIU va manifestar 
que el nostre grup municipal ha estat i està preocupat per la relació que l’equip de govern del 
nostre ajuntament manté amb la Junta de Personal. Els conflictes viscuts en els darrers anys i la 
falta d’acords i enteniment entre totes dues parts s’han fet palès en múltiples ocasions. És per 
aquests motius que va preguntar: Sempre i amb la bona intenció de garantir el diàleg i 
l’enteniment pel benestar del treballadors públics que repercuteix en el benestar dels nostres 
ciutadans, ens poden indicar com valoren actualment la relació entre totes dues parts? 
 
Les relacions laborals en temps difícils com les actuals --contestà el sr. Obispo-- sempre són 
més complicades que en temps de bonança econòmica. Així i tot, les relacions es mouen de 
moment en el terreny de la correcció, tenint en compte l'entorn i el rol que cadascun juga en 
l'organització.  Les relacions que en aquests moments existeixen ens agradaria que fossin 
diferents, però hem de tenir en compte que bona part d'aquesta situació ve motivada, com a 
molts altres Ajuntaments, per l'aplicació per imperatiu legal de les decisions i decrets que el 
Partit Popular des del govern de la nació ha adoptat. Serveixi com a exemple algunes d'aquestes 
mesures que ens hem vist obligats a complir i aplicar i que estic convençut no ha facilitat en 
absolut les relacions laborals. Ha estat el Partit popular que amb la seva decisió: ha deixat en 
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suspens els convenis i acords col·lectius. Potser en aquest apartat podia haver pres la decisió 
que tot el que estava signat en vigor es complís i no tindríem el problema que tenim. Ha estat el 
Partit popular que amb la seva decisió: El que ha prohibit qualsevol increment salarial. Ha estat 
el Partit popular que amb la seva decisió: El que ha ampliat la jornada laboral dels empleats 
públics a 37’5. Cap recordar que a l'Ajuntament de Gavà la teníem pactada a 35 hores 
setmanals. Ha estat el Partit popular que amb la seva decisió: El que ha eliminat una paga 
extraordinària al desembre 2012. Amb aquesta mesura i amb la resposta que estan donant els 
tribunals de justícia ha portat als Ajuntaments i a altres administracions a un absolut desconcert 
i despropòsit. Però encara  existint la voluntat de pagar la part meritada, des del govern de la 
nació governat pel Partit Popular, no cessen d'amenaçar que portessin als tribunals qualsevol 
intent de retribuir-la i em remeto a les declaracions realitzades recentment pel senyor Antonio 
Beteta, Secretari d'estat d'administració pública que fins i tot amenaça a les autonomies del seu 
mateix color polític com Castella i Lleó i Extremadura. Ha estat el Partit popular que amb la 
seva decisió: El que ha reduït els dies d'assumptes personals i ha penalitzat la compensació 
econòmica per les baixes de malaltia. Recordar que l'Ajuntament de Gavà compensava el 100% 
de de aquesta baixa sense minvament per als empleats. Senyors de Convergència i Unió, en tot 
cas la situació de les nostres relacions laborals estan molt lluny de la relació que vostès 
mantenen amb els empleats públics de la Generalitat de Catalunya, que governen amb el suport 
d'Esquerra Republicana. Vostès, han anat molt més lluny en les retallades dels drets dels 
treballadors depenents de la Generalitat. Ha estat el govern de Convergència i Unió, sustentat 
pel grup d'Esquerra Republicana el que ha pres algunes decisions i m'agradaria destacar alguna 
d'elles. Per exemple: La supressió 3 pagues extraordinaris durant els anys 2012, 2013 i 2014.  
Ha estat el govern de Convergència i Unió sustentat pel grup d'Esquerra Republicana: El que ha 
acomiadat a més de 6600 interins des de l'any 2012 i als quals no ha acomiadat els ha reduït  
salari en un 15%. Ha estat el govern de Convergència i Unió sustentat pel grup d'Esquerra 
Republicana: El que té en peus de guerra a tots els parcs de bombers i a la sanitat pública de 
Catalunya entre altres coses per falta de mitjans i formació. Ha estat el govern de Convergència 
i Unió sustentat pel grup d'Esquerra Republicana: El que ha suprimit el complement de 
productivitat i les dietes a tots els Mossos d'esquadra amb una queixa generalitzada respecte als 
mitjans amb què desenvolupen el seu treball. En resum, encara desitjant mantenir una relació 
correcta amb els nostres representants sindicals, i aquest en el nostre objectiu, aquestes 
diferències vénen motivades en gran mesura per les decisions totalment alienes al Govern 
d'aquesta ciutat i que per imperatiu legal hem d'implantar. 
 
 
En la quarta intervenció corresponent al grup municipal de CiU, el sr. Rafanell va recordar que 
era per tots coneguts, els conflictes arran de la no liquidació de les pagues extraordinàries del 
passat exercici de l’any 2012 i les resolucions judicials al respecte després de denúncies per part 
de sindicats o de treballadors públics de forma individual. En aquest sentit, molts i cada cop més 
organismes públics com ara governs autonòmics, diputacions i ajuntaments catalans, han decidit 
liquidar durant el proper primer trimestre de l’any la part meritada de les pagues. Va acabar 
formulant la següent pregunta: Quin és el posicionament que ha adoptat l’equip de govern de 
l’Ajuntament de Gavà al respecte i pel que fa als seus treballadors municipals? 
 
Pel que feia a aquesta pregunta el sr. Obispo va expressar que l'Ajuntament de Gavà sempre ha 
manifestat, i així ho ha indicat en diverses ocasions als representants sindicals, la seva 
disposició de fer efectiu l'abonament de la part meritada de la paga extraordinària. Ara bé, 
també no és menys cert que la corporació ha de vetllar en tot moment per la seguretat jurídica i 
no s'ha d'oblidar que en aquests moments l'Ajuntament no disposa ni d'una norma legal ni d'una 
sentència judicial que li permeti realitzar aquest pagament amb totes les garanties. Davant 
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d'aquestes circumstàncies, l'Ajuntament va sol· licitar a la secretaria general i a la intervenció 
municipal un informe al respecte, lliurat als representants sindicals. Seguidament va donar 
lectura textual de les conclusions d’aquest informe: La jurisprudència ha conclòs que de la 
naturalesa salarial de les pagues o gratificacions extraordinàries, tant en l’ àmbit del dret laboral 
(art. 31Estatut del treballador) com en l’àmbit de la Funció Pública (art. 22 EBEP) se’n detreu 
que aquestes responen al treball efectivament realitzat durant el període al que les mateixes 
facin referència, per la qual cosa, almenys, una part de la paga extra o gratificació extraordinària 
suprimida per RD-Llei 20/2012, de 13 de juliol, de mesures per garantir l’estabilitat 
pressupostària i foment de la competitivitat correspon a un període de treball que ja s’ha prestat. 
Nogensmenys, al parer d’aquesta secretaria, en un exercici de prudència jurídica, també 
expressada pels propis tribunals que eleven susdit assumpte a la qüestió d’inconstitucionalitat , 
condicionaria qualsevol decisió municipal al que en resulti de l’exegesi del control de 
constitucionalitat efectuat en seu Tribunal Constitucional sobre aquesta norma amb rang de llei 
al·ludida. Va acabar dient que, en qualsevol cas, l’informe sencer estava a la seva disposició. 
 
 
 
El regidor i portaveu del grup municipal de CiU, sr. Ramon Castellano, va exposar que pel que 
fa al conflicte obert a la nostra ciutat referent a la possible propera instal· lació d’un saló de jocs 
recreatius sabem, fins el moment, del posicionaments contraris al respecte d’un col·lectiu de la 
ciutat que estudia organitzar-se en plataforma ciutadana, de l’associació veïnal del barri així 
com dels informes desfavorables que l’equip de govern de l’Ajuntament de Gavà ha adreçat als 
organismes oportuns de la Generalitat de Catalunya. Però, encara ens manca una informació 
cabdal que afecta aquest afer. Per aquests motius va preguntar: Ha rebut aquest ajuntament cap 
ingrés de l’empresa que vol obrir aquest saló a compte d’aquesta sol·licitud d’obertura? En cas 
afirmatiu, de quina xifra estem parlant i calia que aquest ingrés s’efectués tant ràpidament abans 
no esperar la resolució final del procés? 
 
La sra. Sánchez li contestà que en primer lloc, l'Ajuntament de Gavà sempre s'ha manifestat en 
contra de la instal·lació d'un saló de joc a la Rambla de la nostra ciutat, i, per això,  va fer 
arribar un informe a la Direcció General de Tributs i Jocs, instància que depèn del Departament 
d'Economia i que en darrer terme és l'òrgan que té les atribucions per aprovar o denegar 
l'autorització d'aquest tipus d'activitat. Aquest informe incloïa un seguit de consideracions que 
portaven l'Ajuntament de Gavà a valorar com inadequada la instal· lació d'un saló de joc en la 
ubicació sol· licitada. L'informe feia notar que el local es troba en una via, la Rambla, molt 
cèntrica i molt utilitzada en tractar-se d'un eix cívic central, especialment des de que va ser 
vianalitzada. Així mateix, es destacava que el local se situa just davant del parc de la Torre 
Lluc, un dels principals espais públics de Gavà, amb zona de jocs infantils i nombroses 
activitats; i que a l'entorn immediat hi ha dos centres educatius. Aquestes mateixes 
consideracions són les que l'alcalde va remetre personalment per escrit al conseller Andreu Mas-
Colell, remarcant l'impacte negatiu que tindria un saló de joc i demanant que a l'hora de decidir 
sobre l'autorització d'aquesta activitat, es tingués en compte la valoració negativa que feia 
l'Ajuntament. Cal recordar que, tal com estableix el Reglament de salons recreatius i de joc 
(Decret 37/2010), la resolució que ha d'emetre la Direcció General de Tributs i Jocs ha de tenir 
en compte, entre d'altres aspectes, “la incidència en el medi social i urbà i les possibles 
repercussions sobre la infància i la joventut”. 
 
En segon lloc, en la tramitació de l'expedient que es va iniciar el mes d'abril, els serveis tècnics 
municipals, en compliment de la normativa vigent, han anat desenvolupant els diferents passos 
que un procés com aquest requereix: Així, es va emetre en primer lloc la corresponent 
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certificació de compatibilitat urbanística, un tràmit de caràcter merament previ  que en cap cas 
presuposa ni concessió de llicència ni autorització de l'activitat. i un cop rebuda la sol·licitut de 
l'empresa promotora, es va iniciar l'expedient que, en cas de complir tots els requisits, ha de 
desembocar en la concessió o denegació de la llicència d'activitat. El procés referent a la 
llicència està actualment en curs, i l'Ajuntament ha de marcar les condicions que l'establiment 
ha de complir per a desenvolupar l'activitat d'acord amb les lleis. Aquestes condicions, que 
hauran d'aprovar-se en Junta de Govern Local i es dirigeixen a garantir el compliment dels 
requisits sobre prevenció i control ambiental i prevenció i seguretat en cas d’incendi i, també, 
els de salut pública i consum. L'empresa sol·licitant, una vegada l'ajuntament l'autoritzi i previ a 
qualsevol activitat, haurà de realitzar les obres d'adequació del local definides en el projecte 
d'obres que ha presentat a l'Ajuntament. 
 
Per finalitzar i en relació a la pregunta de si calia que els pagaments de les taxes i impostos 
municipals s'efectuessin tant ràpidament, dir-li que l'Ajuntament de Gavà té establert en les 
seves ordenances que tant la taxa d'apertura d'establiments, com l'ICIO es fan efectius en règim 
d'autoliquidació i son previs a l'atorgament de les corresponents llicències. Aquests pagaments 
previs no garanteixen que s'atorgui ni la llicència d'obres, ni la d'activitat. De no concedir-se, es 
retornaria l'import satisfet. En total, i por tots el conceptes que he explica, l'empresa ha ingressat 
la quantitat de 14.115,55€ (Llicència d'activitat : 8.708,79€, Serveis Urbanístics: 1.323,63€ i 
ICIO 4.412,13€) 
 
 
Un cop el torn del grup municipal CiU va finalitzar, va començar el corresponent al grup 
d’ERC-EV-IxG. 
 
En una primera intervenció el regidor d’aquest grup, sr. Pérez Lorite, va recordar --com a 
antecedents-- que per a inicis d'any l'equip de govern ha anunciat un canvi en la direcció de la 
policia local, amb la creació de la figura d’intendent-cap, càrrec per al que s’ha anunciat la 
contractació d’una determinada persona. D’aquest canvi, en qüestionem tres aspectes. 
 
Primer, la necessitat d’aquesta nova figura. En un context de retallades i de precarietat en els 
mitjans de què disposa la policia municipal per realitzar les seves funcions, i d’enfrontament 
amb la plantilla per diverses causes, entre les quals la gestió dels recursos humans, la creació 
d’un nou càrrec directiu no està justificada. Si hi ha recursos, cal destinar-los a millorar les 
condicions dels agents i comandaments intermedis. 
 
Segon, i malgrat el que explica l’informe jurídic que acompanya l’expedient de modificació de 
llocs de treball que hem discutit abans, si bé és cert que el govern local ha anat convocant i 
passant informació als representants sindicals de la plantilla, no ha existit una negociació real, 
sinó que el govern local ho ha encarat com un mer tràmit d’obligat compliment, en el que no ha 
incorporat les peticions substancials fetes pels representants dels treballadors. De fet, en un 
context de retallades i reducció del poder adquisitiu dels treballadors públics, resulta totalment 
inadequada la creació d’una plaça amb un sou de 70.000 €, salari equiparable al d’un Director 
General de la Generalitat. 
 
Tercer, qüestionem la idoneïtat i capacitat de la persona anunciada per cobrir aquesta plaça. 
L’esmentada persona ve del cos de la guàrdia urbana de Barcelona encarregat de tasques 
d’informació, documentació, anàlisi i seguretat personal d’alcaldia, amb funcions més pròximes 
al servei d’intel·ligència que al servei d’ordre i policia urbana. Un perfil com aquest no creiem 
que convingui a les necessitats municipals. Però és que, a més, aquesta persona ha estat 
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involucrada en un fosc afer de tràfic de drogues investigat pel jutjat d’instrucció número 1 de 
Barcelona (expedient 2923/2009). 
 
Per aquest motiu, va formular el següent prec: Instem el govern local a fer marxa enrere en la 
creació del nou càrrec d’Inspector-cap de la policia municipal i en la contractació de la persona 
que s’ha anunciat a través dels mitjans de comunicació.  
 
Abans de contestar escaridament a la seva pregunta --va respondre el sr. Obispo--, haig de dir-li 
que les acusacions que vostè està realitzant en aquest ple són molt greus. No sé si és conscient 
de l'abast de les seves paraules i li dono l'oportunitat de rectificar-les en aquesta sessió plenària 
o de demostrar els fets que aquí esta denunciant. En cas contrari entendríem perfectament que el 
nou cap de la policia, que té una fulla de serveis impecable, decidís actuar judicialment contra 
vostè i recorregués a interposar una demanda per danys morals contra vostè i contra el seu grup 
per abocar acusacions gravíssimes. I per descomptat no donarem marxa enrera en aquest 
nomenament perquè considerem que és un professional i posseeix totes les habilitats i 
competències necessàries per dirigir la nostra policia i fer front als nous reptes que tenim per 
davant. 
 
 
En un nou prec, el sr. Pérez, regidor pertanyent al grup d’ERC-EV-IxG, va tornar a prendre la 
paraula per expressar que recentment s'havien celebrat els 15 anys d'ADISGA, una entitat 
dedicada a l'ajuda dels discapacitats amb dificultats. La feina feta per l'esmentada associació és 
molt valuosa, i considerem necessari una major implicació i suport de l'Ajuntament en favor de 
totes les persones amb discapacitat. Gavà compta amb alguns clubs que tenen equips o seccions 
per a discapacitats, però es tracta d’iniciatives socials de caire cívic. En l’àmbit de 
l’administració municipal, en altres municipis com ara Terrassa o Sant Andreu de la Barca 
s'apliquen reduccions especials als preus públics d’accés als equipaments esportius per a 
persones discapacitades. D'aquesta manera se'ls facilita, en l'aspecte econòmic, una pràctica 
esportiva que a vegades pot ser decisiva per la integració social de l’individu. Per aquest motiu 
va fer el següent prec: Instem el govern local a modificar els preus públics dels equipaments 
esportius locals per tal d’incloure-hi preus especials reduïts per a persones amb una disminució 
de més del 33%. 
 
La contesta a aquest prec va anar a càrrec de la Sra. Herrera qui va deixar palès que actualment 
ja s’aplica una bonificació al col· lectiu de persones amb discapacitat, tot i així, va dir que 
estudiarien l’aplicació de la mesura en la propera revisió dels preus públics. 
 
 
Tot seguit, el regidor i portaveu del grup municipal d’ERC-EV-IxG, sr. Pérez, va recordar que 
en el marc de la discussió dels pressupostos municipals per al 2014, el nostre grup municipal va 
plantejar la necessitat d'incorporar una partida per (a) estudiar la necessitat a Gavà d’un 
menjador social i (b) en cas que fos necessari, posar-lo en marxa. La filosofia general d’aquesta 
proposta va ser acceptada pel govern municipal i, a més, coincidint amb aquesta proposta, 
alcaldia va enviar als grups municipals una carta en què s’anunciava la creació d’una comissió 
executiva de la Plataforma Gavà Solidaria en què hi participarien els diversos grups municipals. 
D'igual manera, també en una Junta de Portaveus, es van comentar les línies generals a seguir. 
Tot i això, han passat setmanes i no se n’ha tornat a parlar, ni s’ha fet des del govern cap passa 
en el sentit anunciat i pactat. Va acabar formulant el següent prec: Instem el govern local a: 
crear de forma immediata la comissió executiva promesa a la carta d’alcaldia; incloure en la 
convocatòria, com a mínim, les 5 entitats locals que realitzen tasques de distribució d’aliments a 
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famílies necessitades (APAMM, Església Evangelista, Caritas, Creu Roja i AAVV ca 
n’Espinós) així com les altres entitats cíviques de caire social que es considerin adients; 
elaborar, tal com es va comprometre el govern local, l’estudi sobre la necessitat d’un menjador 
social a Gavà que inclogui, entre d’altres, l’anàlisi de la població atesa per les cinc entitats 
esmentades, així com les dades procedents dels centres d’atenció primària i les escoles de Gavà, 
i que l’estudi es faci buscant la col· laboració i comptant amb la participació de les entitats 
esmentades i dels serveis socials municipals. 
 
En relació a la qüestió plantejada per ERC-EV-IxG, la sra. Herrera va respondre que la comissió 
executiva ja està formada, tot i que la seva composició definitiva es va concretar en la seva 
totalitat just fa quinze dies. La primera reunió va ser convocada i ajornada per la impossibilitat 
de fer coincidir les agendes de tots i totes les components. Passat festes es convocarà la primera 
trobada. Respecte a la segona qüestió va dir que les cinc entitats locals que vostè esmenta en el 
seu prec, ja formen part de la plataforma Gavà Solidària, en la fase operativa de la plataforma. 
En relació a la darrera petició informà que aquest és un dels temes que es plantejaran en la 
primera trobada de la comissió executiva de la plataforma Gavà Solidària. 
 
 
La quarta intervenció corresponent a ERC-EV-IxG va anar a càrrec del regidor sr. Jordi 
Calatayud,  qui va assenyalar que el mes passat aquest grup municipal va preguntar, després la 
denúncia pública feta per l’associació de dones Clara Campoamor, que es va reiterar 
públicament en l’acte amb motiu del dia contra la violència de gènere, per la manca de 
convocatòria del Consell de la Dona, que fa dos anys que no es reuneix. Segons va respondre, 
de forma prolixa i extensa, la tinent d'alcalde de l’àrea, aquest consell està dissolt, nosaltres 
creiem que es va deixar en via morta per decisió d'aquest equip de govern, igual que els de Medi 
Ambient i de la Societat del Coneixement. En canvi, s’ha mantingut el Consell de comerç. A un 
prec d'aquest grup municipal d'octubre del 2011 en que demanàvem que «en cas que es 
consideri que aquests consells i comissions no realitzen una funció adient, instem a modificar 
els reglaments dels diferents consells per acomodar-los al que escaigui, i a dissoldre formalment 
les comissions creades en el passat que no es consideri convenient i seguir convocant les que es 
decideixi», la resposta de l'alcalde va ser textualment que «l’equip de govern està fent una 
reflexió, de la qual està finalitzant les conclusions, per analitzar i avaluar l’efectivitat d’aquest 
conjunt d’institucions de participació ciutadana, amb el criteri fonamental de fer-les més 
eficients, i és per això que no han estat convocades» també, a la seva intervenció assegurava que 
els consells es dissolien amb l'acabament de la legislatura. Bé, doncs d’una banda, fa més de dos 
anys que estem esperant que les conclusions que estaven finalitzant fa dos anys es facin 
efectives, cosa que ens porta a pensar que la resposta no va ser sincera i que no tenen res previst, 
sinó que simplement, després de les eleccions de l’any 2011 han perdut tot interès per la 
participació ciutadana. D’altra banda, no és cert que els consells estiguin dissolts. D’acord amb 
la Llei Municipal, només el Ple pot dissoldre organismes que ha creat ell mateix. En aquest 
sentit, cal tenir present que la creació dels consells i la seva regulació es va aprovar 
definitivament al Ple Municipal del dijous 29 de gener de 2004. L'article 1 del reglament 
aprovat aleshores deia, explícitament, que «l’Ajuntament de Gavà crea els consells municipals 
quines disposicions específiques figuren als diferents annexos d’aquest Reglament, com a 
òrgans permanents de participació ciutadana de caràcter consultiu i d’assessorament, i estableix 
el règim i les normes d’organització i funcionament dels esmentats òrgans». Per tant, queda clar 
que la no convocatòria del Consell de la Dona no obeeix al fet que s’hagi dissolt, sinó a la 
decisió política d’incomplir un mecanisme de participació ciutadana aprovat i reglamentat pel 
Ple. L’incompliment s’ha efectuat per mitja del fet consumat de no determinar-ne la nova 
composició, que s’hauria hagut d’adequar a la sorgida de les eleccions del 2011. 
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En la resposta de la regidora s’indica que el consell ha estat substituït per una autodenominada 
«Comissió Violeta per la Igualtat» de la qual se’n desconeix el reglament de funcionament, els 
criteris que guien la seva composició, i les seves funcions, que queden a l’absolut arbitri i 
discreció de la regidoria, així com el règim de convocatòries, que deixa d’estar pautat i esdevé 
erràtic, a expenses de l’arbitrarietat del govern local. Val a dir, d’una banda, que no ens consta 
cap invitació formal, escrita i registrada, per integrar-nos i formar part d’aquesta Comissió i, a 
més, observem que aquesta Comissió es limita simplement a elaborar un programa d’actes i 
celebracions, ben lluny dels objectius participatius que s’establien al Consell de la Dona. Però 
és que, a més, ens consta que la regidora d’igualtat participa en organismes supramunicipals 
com ara consells similars d’àmbit comarcal, en qualitat de representant del Consell de la Dona 
de Gavà, consell que ni s’ha renovat ni s’ha convocat des de fa més de dos anys, incomplint un 
reglament vigent que no ha estat derogat pel Ple. 
 
Finalment, i respecte al denominat Circuit de violència de gènere, masclista, o com la vulgui 
anomenar la tinent d'alcalde Blanco, que segons ella indicava el mes passat sembla tenir un 
caire tècnic, resulta clarament inútil si d'ell no surten actuacions que en un dia com el 25 de 
novembre fóra molt important comunicar a la ciutadania interessada en aquest tema. No és de 
rebut la resposta feta per la regidora al Ple passat en el sentit que el circuit no es reuneix perquè 
està esperant uns informes tècnics... que s’estan esperant des de fa mesos i mesos! Això no és 
seriós ni responsable, i rebutgem aquesta frivolitat del govern municipal en tractar un tema tan 
seriós com la violència de gènere.  
 
Per aquest motiu, va formular el següent prec: Instem el govern a complir el reglament de 
participació sectorial actualment vigent, nomenar els membres de les comissions pendents des 
de principi de mandat, i a donar compte de tots els mecanismes de participació que actualment 
existeixen, tant als grups municipals, com a la ciutadania en general. 
 
Per la seva banda, el regidor, sr. Germán Agustí, va contestar el següent: Permeti que comenci 
expressant el meu més sincer desconcert. Després d’aquesta extensa i reiterativa exposició de 
les bondats de la participació ciutadana en els òrgans de seguiment de l’acció municipal, no 
recordo el representant del seu grup al darrer Consell Escolar Municipal. Responent al seu prec, 
permeti’m dir-li que la participació no és un fi en sí mateixa, sinó una eina al servei de l’acció 
pública, entesa aquesta en la seva màxima expressió. Acció pública per conèixer l’acció 
municipal a la ciutat, acció pública per participar-hi, acció pública per vetllar pels interessos 
col·lectius. En definitiva acció pública per vincular-se al dia a dia de la ciutat. Com a eina, la 
participació no és ni estàtica ni neutra. I aquest caràcter de dinamisme fa que les formes de 
participació també hagin de canviar. Vostè concebrà amb mi que no és el mateix la participació 
avui, amb les xarxes socials a ple rendiment, que fa deu anys, on ni Facebook, Twitter o 
WhatsApp no existien. De la mateixa manera que l’entorn evoluciona i es redefineix, les eines 
han de fer el mateix. L’alcalde, en primer terme i la tinenta d’alcalde, en la seva passada 
intervenció, li ressaltaven precisament això. La immediatesa del nostre dia a dia fa que haguem 
de repensar les eines que emprem per assolir els objectius de vincular la ciutadania a l’acció 
pública del govern local. Aquest replantejament fa que noves eines de participació com són els 
fòrums, la pròpia Plataforma de Gavà Solidària, la Comissió Violeta i d’altres, hagin substituït 
els tradicionals “Consells” per instruments més dinàmics i efectius, que respectant el pluralisme 
de la nostra ciutat, acosten aquesta acció pública a la ciutadania de forma més efectiva. 
 
 
Per acabar el torn de precs i preguntes d’ERC-EV-IxG, també el sr. Calatayud va exposar --com 
antecedents de la pregunta que desprès faria-- que hem tingut notícia, a través del Grup 
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d’Esquerra Republicana a la Diputació de Barcelona, que aquest organisme està apunt 
d’aprovar, aquest mes o el proper gener, una línia d'ajuts per cofinançar intervencions en 
edificis singulars dels municipis, no necessàriament municipals, com ara refer una instal· lació 
elèctrica obsoleta d'un equipament i posar-la al dia d'acord amb la normativa actual, o per 
rehabilitar una masia de propietat municipal i transformar-la en un centre esportiu. Aquest tipus 
d’ajut seria adient, per exemple, per col·laborar amb el Centre Cultural per refer la instal·lació 
elèctrica, o bé per restaurar la masia de l’Horta, de propietat municipal i actualment en estat 
d’abandonament. Per aquest motiu, va preguntar: Té coneixement el govern local d’aquesta 
línia de subvencions que està en preparació i que sortirà convocada en breu? En cas afirmatiu, 
quins projectes té previst el govern municipal presentar per ser finançats, eventualment, dins 
d’aquesta línia? 
 
El sr. Carnero, en nom de l'equip de govern, va respondre que en relación a su pregunta 
informarles que este gobierno ha sido informado verbalmente por parte de responsables 
políticos de la Diputación de Barcelona que dicha institución está trabajando en una línea de 
ayudas tendentes a cofinanciar intervenciones en edificios singulares. De acuerdo a la 
información que se nos ha facilitado mañana se presentará el programa. Una vez conozcamos el 
contenido de dicha propuesta así como las cuantías económicas de las subvenciones el gobierno 
municipal propondrá aquellas actuaciones que se considere más convenientes. 
 
 
Acabat el torn corresponent al Grup d'ERC-EV-IxG es va iniciar el del Grup municipal de C’s, 
essent en tots els casos el sr. Miguel-Ángel Ibáñez qui va prendre la paraula per a formular 
oralment els precs o preguntes formulats prèviament per escrit amb, si més no, vint-i-quatre 
hores d'antelació al començament de la sessió.  
 
En un primer, el regidor de C’s, formulava a l’equip de govern el prec de que este pasado fin de 
semana celebró la Fira de Sant Nicasi en nuestra población y como es costumbre se instalaron 
stands de comercios y asociaciones a lo largo de la Rambla de Gavá. Pero este año la Fira no ha 
tenido la dimensión que tuvo el año pasado, siendo colocada a lo largo de la Rambla María 
Casas y Rambla Vayreda, comenzaba en la calle Artur Costa y acababa en la calle Mare de Déu 
del Bruguers. Dejando los extremos de ambas ramblas vacíos y sobrecargando el tramo de la 
rambla frente al Parque Lluch donde había dos filas de stands situados a izquierda y derecha 
ésta, donde se formaron aglomeraciones importantes de personas dificultando el flujo normal de 
circulación e incomodando a los visitantes. Hemos recibido quejas de los comerciantes  de la 
Rambla Vayreda y de la Rambla María Casas porque los stands no llegaban hasta sus comercios 
situados en los extremos de ambas ramblas. Nos han comunicado que  tendrán que tirar el 
género que aprovisionaron para la festividad de Sant Nicasi en previsión de que la presencia de 
la Fira delante de sus establecimientos, les aportara el aumento de clientes del año pasado. Pero 
este año al no tener la presencia de los stands unos establecimientos tuvieron que cerrar 
persianas por la tarde y otros tuvieron pérdidas por la deficiente planificación. Per tot l’anterior 
va fer el prec de que en próximas ediciones de Firas los stands de comercios y asociaciones se 
coloquen de manera que se sitúen a lo largo de toda ésta, comenzando en la Rambla Salvador 
Lluch y hasta la calle Antoni Gaudí. Para no dejar sin posibilidad de negocio a ninguno de los 
establecimientos de la Rambla. 
 
Pel que feia a aquest prec el regidor sr. Jordi Jiménez va dir que en primer lugar, decirle que la 
Fira de Sant Nicasi del año pasado no se extendió hasta la carretera Santa Creu de Calafell ya 
que el número de participantes fue muy similar al de la edición de este año. Tal vez, la 
confusión pueda venir de la Fiesta Mayor, ya que al unirse los stands de comercio local al 
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mercadillo medieval y a diferentes casetas se prolongó más que nuestra Fira de Sant Nicasi, 
llegando, esta vez sí, a la carretera. Hay que recordar que los comerciantes participaron de 
manera excepcional ya que no pudieron hacerlo en la Fira dels Espàrrecs. 
 
Por lo que hace referencia a la movilidad en la rambla y las aglomeraciones que hace referencia, 
comentarle que en la valoraciones realizadas por los propios comerciantes y por los Servicios 
Municipales que participaron en la organización del Mercat de St. Nicasi, no se ha detectado tal 
situación y, en todo caso, las apreciaciones o las dificultades no son superiores a la de cualquier 
actividad del mismo ámbito. 
 
En relación con el ruego que formula, trataremos en lo posible que en la próxima edición se 
pueda cubrir el máximo de tramo de Rambla posible. 
 
 
En un nou prec el sr. Ibáñez, com antecedents, es va referir a que, el Grupo Municipal de 
Ciutadans-C’s, presentó en el Pleno de Marzo del 2012 un ruego mostrando su preocupación 
por los numerosos restos de poda que están depositados en las calzadas y aceras en los barrios 
de Gavá-Mar y la Sentiu.  
 
Pasado más de un año este problema no se ha solucionado y en cambio se está agravando. Los 
montones de restos son de más altura y llenan las aceras imposibilitando en algunos tramos el 
tránsito de los peatones y hay cruces de calles donde es más fácil que suceda un accidente. No 
estamos hablando de montoncitos de poda, hablamos de cantidades importantes que están 
diseminas por los barrios mencionados. Queremos puntualizar que las acumulaciones 
exageradas son casualmente siempre en los mismos sitios. Al igual que en una calle limpia da 
un poco de reparo ensuciarla, en una sucia no se tiene tanto reparo en tirar cualquier cosa y en 
estos montones de restos vegetales está empezando a aparecer basura de todo tipo que 
aprovechan para tirar personas incívicas. Por todo ello hacemos el siguiente ruego: Que se inicie 
una campaña de sensibilización a nivel de AA.VV., de Comunidades de Propietarios, 
Administradores de Fincas, domicilios particulares y profesionales de la jardinería en cuanto a 
que cuando se realicen podas de árboles, cortes de césped, etc, se recojan los restos, y se 
trasladen a una instalación adecuada, para evitar ser abandonada en las calles; asimismo, que se 
conciencie a las Comunidades de vecinos y propietarios en general a que en los contratos de los 
profesionales para realizar trabajos de jardinería incluyan la retirada de los restos vegetales que 
se originen así como su traslado al vertedero autorizado. 
 
El sr. Obispo va dir respecte d’aquest prec del sr. Ibáñez que podem afirmar amb tota seguretat 
que les acumulacions de restes vegetals que ens comenta es produeixen al marge dels serveis 
concertats i corresponen a actes incívics de persones que, bé per comoditat o bé per estalviar els 
costos del trasllat de les restes a l’abocador autoritzat, decideixen abandonar-les al mig del 
carrer. Seria d'una gran candidesa pensar que aquests actes es realitzen per ignorància o per 
creure que es tracta del procediment establert. Any rere any s'informa la ciutadania dels serveis 
de recollida de poda i restes vegetals que l'Ajuntament de Gavà posa a la seva disposició, 
especialment en els barris de Gavà-Mar i la Sentiu, on aquesta informació s’embustia casa per 
casa. Així doncs, difícilment es pot al·legar desconeixement, més encara quan aquests serveis 
són utilitzats per una majoria de ciutadans com demostra el fet que entre els mesos de gener i 
novembre d'enguany s'hagin realitzat 940 serveis concertats. No tingui cap dubte que des de 
l'Ajuntament continuarem insistint en tots els aspectes possibles que permetin desterrar aquestes 
actituds i minimitzar les molèsties que aquestes situacions ocasionen a la ciutadania de Gavà. 
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Contestat el prec, el mateix regidor de C’s va passar a formular una pregunta en la qual, 
exposava que en la Calle San Pedro, entre San Juan y San Nicasio se han talado 5 árboles, todos 
los que había en ese tramo. A pesar de que el pavimento estaba en buenas condiciones y de que 
en ese tramo no hay aparentemente ninguna otra intervención, como puede verse en la foto 
adjunta la obra se anuncia curiosamente como “Reparación pavimento Illa peatonal”. Estamos 
seguros que los servicios técnicos de Medio Ambiente habrán hecho el preceptivo informe y por 
ello formulamos la siguiente pregunta: ¿El informe técnico de Medio Ambiente era favorable a 
la tala de los árboles? Si la tala de estos árboles fue originada a instancias de un particular, 
¿Cuál es el motivo aducido? 
 
Li va respondre el sr. Obispo qui indicà que des de principis de novembre s'està realitzant una 
campanya de reparació del paviment dels carrers de l'Illa de Vianants, inclòs el tram a què vostè 
es refereix, on a més d'aquestes reparacions, fàcilment detectables, s'ha procedit a l'eliminació 
de cinc arbres. La seva eliminació respon a la seva ubicació inadequada respecte els edificis del 
carrer i al seu estat fitosanitari , tots ells afectats per la plaga de l'insecte conegut com psila del 
ficus la qual debilita la planta , afavoreix l'aparició de pugó i la secreció de melassa i difícil 
d’eradicar. La proximitat en relació a la línia de façana obligava cada any a realitzar podes cada 
vegada més severes i descompensades per evitar que les seves branques envaïssin els habitatges. 
Aquesta situació ha estat ratificada pels serveis tècnics de Medi Ambient en considerar-los no 
adequats per a aquest espai ja que són arbres que poden superar els 20 metres d'alçada Per tot 
això i davant les peticions veïnals, dels comerços de la zona i comptant, a més, amb la 
conformitat de l'Associació de Veïns del barri, s'ha pres la decisió de procedir a la tala i 
substitució de l'arbrat en qüestió per jardineres evitant així futurs riscos. 
 
 
Finalment i acabant el torn de precs i preguntes, el sr. Ibáñez, donat que --digué-- ante la 
anunciada incorporación de un nuevo Inspector Jefe a Policía Municipal y teniendo en cuenta la 
situación crónica existente en las relaciones del equipo de gobierno con dicho colectivo, 
teniendo también en cuenta el listado de acciones propuestas por el conjunto de los mandos de 
nuestra Policía Local para mejorar tanto el servicio que realizan como las condiciones en que lo 
hacen, así como para reconducir las fricciones entre ambos colectivos, muchas de las cuales no 
implican un desembolso económico --va preguntar-- ¿Cree el equipo de gobierno que 
manteniendo la misma actitud pero sustituyendo al jefe de policía local será suficiente para  
empezar a resolver las diferencias con dicho cuerpo de seguridad? ¿Cree el equipo de gobierno 
que el nuevo inspector jefe de la Policía Municipal defenderá las demandas solicitadas en la 
reunión que mantuvo el Teniente de alcalde del ámbito de gobernación, movilidad y 
mantenimiento de la ciudad con los mandos de la Policía Municipal de Gavà y a las cuales se 
negó en su día el equipo de gobierno? 
 
Sr. Ibáñez --li contestà el sr. Obispo-- he donat contestació anteriorment a altres grups en relació 
a aquesta qüestió de totes maneres vull manifestar-li que és intenció d'aquest govern amb la 
incorporació del nou cap de policia, millorar nostra policia des del punt de vista intern i extern 
que segur redundarà en un millor servei als nostres ciutadans i ciutadanes. 
 
 
Un cop acabada la lectura dels precs i preguntes presentats per escrit el sr. alcalde va cedir el 
torn novament al grup municipal del PP, per tal que fes una pregunta oral atès que no havia 
esgotat la totalitat dels precs i preguntes que podia presentar. Així, el sr. Engli, va posar de 
relleu que l cap de setmana passat vam poder gaudir de la Festa major d’hivern de la nostra 
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ciutat i dins dels actes que la van conformar es va poder gaudir, per  causa del seu trasllat a la 
ciutat de Barcelona, de la Festa del home del mil·leni, on entre d’altres actes, es va realitzar una 
mascletà a l’estil valencià amb força foc aeri, just en el lloc on vuit mesos enrera es va prohibir 
a una entitat municipal realitzar la mateixa mascletà amb foc aeri donada la proximitat a zona 
arbrada tal i com marcava la llei vigent. Va acabar preguntant: Potser ha canviat la llei en 
aquests darrers mesos? Si no ha canviat, sabem que és obligatori la realització d’un PAU per 
poder realitzar aquest castell de focs? Preguem una còpia del mateix per poder lliurar-la als 
veïns que ens han informat d’aquests extrems plantejats. 
 
El sr. alcalde va dir que la pregunta seria contestada al proper Ple. 
 

--------- 
Els srs. Javier García i Germán Agustí es van absentar de la sessió. 

---------- 
 

DECLARACIONS POLÍTIQUES  
 
1) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL D’IVC-EUiA 

A FAVOR DELS DRETS DE LES DONES A DECIDIR SOBRE EL SEU PROPI 
COS, I PER LA DESPENALITZACIÓ DE L’AVORTAMENT.  

 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal d’ICV-EUiA, a 
favor dels drets de les dones a decidir sobre el seu propi cos, i per despenalització de 
l’avortament, declaració que, després del debat i un cert consens entre els grups que finalment 
votarien a favor, diu així en la seva part dispositiva:  
 
Primer.- Rebutjar la contrareforma que vol impulsar el govern del PP a l’Estat de la llei 2/2010 
de salut sexual i reproductiva i interrupció voluntària de l’embaràs i instar al govern espanyol i a 
les institucions democràtiques a defensar el dret de les dones a decidir sobre el seu propi cos 
emplaçant-la a unir-se a les reivindicacions del moviment feminista. 
 
Segon.- Exigir al govern de l’Estat i de la Generalitat l’impuls, la millora i la garantia de l’accés 
de les dones a la interrupció voluntària de l’embaràs de forma lliure, segura i gratuïta dins de la 
xarxa pública, així com la instauració eficaç de l’accessibilitat universal als mètodes 
anticonceptius dins de la cartera de serveis de la xarxa pública, la garantia del suport 
professional durant el procés de la interrupció voluntària de l’embaràs i la inversió i implantació 
en l’educació obligatòria d’un pla d’educació sexual i afectiva centrat en la prevenció 
d’embarassos no desitjats, de malalties de transmissió sexual i de la salut sexual. 
 
Tercer.- La nostra solidaritat i recolzament als moviments feministes d’arreu del món que 
lluiten per la despenalització de l’avortament, pels drets de les dones i per conquerir la plena 
equitat de gènere en el marc d’unes societats justes, lliures i amb benestar. 
 
Quart.- Condemnar el masclisme amb què s’expressen les dretes conservadores i els abanderats 
de l’antiavortisme i denunciar la influència i pressió que exerceixen per a tutelar els drets de les 
dones i lesionar la seva autonomia. 
 
Cinquè.- Instar la comunitat internacional a fer complir els tractats internacionals als països que 
vulneren els drets i llibertats de les dones en matèria de salut sexual i reproductiva. 
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Sisè.- Instar a la Generalitat a complir i desenvolupar els compromisos adoptats pel Parlament 
de Catalunya, al ple monogràfic de joventut de juliol de 2013, en matèria de drets sexuals i 
reproductius a instàncies del grup d’ICV-EUiA. 
 
Setè.- Traslladar aquests acords a les associacions de dones del municipi, al Consell de les 
Dones del Baix Llobregat, al Ministre Sr. Ruiz- Gallardon, als Grups parlamentaris del Congres 
dels Diputats/des, al grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, a la ciutadania de Gavà. 
 
La Declaració política va ser aprovada per dotze (12) vots a favor (7 PSC, 2 CiU, 1 ICV-EUiA i 
2 ERC-EV-IxG), quatre (4) en contra (PP), i dos (2) abstencions (1 CiU i 1 C’s), donant-se per 
tant el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la 
Corporació presents –en aquest moment- a la sessió (18), quòrum que, amb caràcter general, 
exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i 
l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. 
 

---------- 
 
La sra. Emma Blanco, tinenta d’alcalde i regidora d’EUiA va intervenir per posar de relleu que 
reiteradament s’estava anunciant, per part del govern estatal, la suposada contrareforma de la 
Ley Orgánica 2/2010, de 3 de marzo, de salud sexual y reproductiva y de la interrupción 
voluntaria del embarazo. En aquest sentit, la contrareforma planteja un escenari predemocràtic 
atès que la seva aprovació suposaria per a les dones espanyoles que es trobessin en dita situació 
tornar a una base ultraconservadora a l’alçada de països com Salvador, República Dominicana, 
Honduras o Nicaragua on no es permès l’avortament. Va assenyalar que s’estava parlant de 
drets de les dones, els quals s’havien de subsumir en els drets humans, així com del dret a 
decidir sobre el propi cos i l’autonomia personal. Per aquest motiu no s’havia de deixar de 
banda la visió que tenia el partit del PP sobre les dones i el tractament que donava a les 
mateixes. Va afegir que a la Declaració Política estaven incorporades les modificacions que, des 
del partit del PSC, havien proposat. Dit això va procedir a la lectura dels acords de la Declaració 
Política, la qual, en la seva totalitat recollia el que segueix: 
 

“Defensar els Drets de les Dones, és defensar els Drets Humans. Reivindiquem la 
necessitat d’avançar en l’assoliment de la plena ciutadania i a posar fi al 
masclisme amb què s’expressa la cultura patriarcal, negant i oprimint els drets i 
llibertats de les dones, especialment el dret a decidir sobre el nostre propi cos. 
 
Atès que mentre milers de persones a tot el món surten al carrer per exigir la 
despenalització de l’avortament, a l’Estat espanyol es pretén imposar la 
contrareforma de la llei de l’avortament del PP i el ministre Gallardón. Imposició 
que vol acabar amb el consens construït amb la recent Llei orgànica 2/2010, de 3 
de març, de salut sexual i reproductiva i de la interrupció voluntària de l’embaràs. 
I imposició perquè de forma majoritària la ciutadania recolza el dret a decidir de 
les dones 
 
Les dades demostren que la taxa d’interrupcions voluntàries de l’embaràs és 
menor als països on les lleis són més permissives. Retrocedir a una llei més 
restrictiva seria abandonar tractats internacionals, com la CEDAW, que data del 
1979, i que la legislació de l’avortament retrocedís fins a situar-se al nivell de 
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països que no subscriuen els tractats internacionals en matèria de drets humans. A 
nivell Europeu, ens ubicaríem a la cua. 
 
L’ofensiva contra l’avortament és una qüestió de base ultraconservadora liderada, 
a Espanya i arreu, per la jerarquia eclesiàstica. A països com El Salvador, 
República Dominicana, Hondures o Nicaragua, la pressió sobre les institucions 
que exerceix la jerarquia eclesiàstica aconsegueix mantenir la prohibició total de 
l’avortament. A l’Estat espanyol, és aquesta mateixa visió retrògrada el que hi ha 
darrere de l’anunciada contrareforma. 
 
Atès que mentre es vulneren els drets de les dones, es posa en risc les seves vides i 
no s’inverteix en la prevenció d’aquests embarassos no desitjats, els dogmàtics 
ultraconservadors teoritzen sobre el dret dels no nascuts. I encara més, amb la 
seva pressió per mantenir el control social, intenten prohibir, fins i tot, l’educació 
sexual i l’ús de mètodes anticonceptius. 
 
Atès que la llei 2/2010 s’adequa a les recomanacions internacionals de 
l’Organització Mundial de la Salut (OMS) entorn de l’anticoncepció i  
l’avortament sense riscos, els tractats internacionals subscrits per Espanya amb 
Nacions Unides i les resolucions del Consell d’Europa i del Parlament Europeu, 
tot i que ja es va considerar per part de sectors polítics i per moviment feminista 
insuficient.    
 
Atès que el moviment feminista continua la lluita, no només per no fer ni un pas 
enrere, sinó per fer tots els passos que queden per avançar en els drets de les 
dones, aquí i al món. Les velles formes d’opressió i control del capitalisme i del 
patriarcat ja no tenen lloc a les nostres societats. 
 
Per aquests motius, el Grup Municipal d'ICV-EUiA presenta els següents acords: 
 
Primer.- Rebutjar la contrareforma que vol impulsar el govern del PP a l’Estat de 
la llei 2/2010 de salut sexual i reproductiva i interrupció voluntària de l’embaràs i 
instar al govern espanyol i a les institucions democràtiques a defensar el dret de 
les dones a decidir sobre el seu propi cos emplaçant-la a unir-se a les 
reivindicacions del moviment feminista. 
 
Segon.- Constatar que la Llei 2/2010 de salut sexual i reproductiva i de la 
interrupció voluntària de l´embaràs, tot i que insuficient va suposar la garantia 
dels drets fonamentals de les dones en l´àmbit de la salut sexual i reproductiva i va 
generar i genera condicions per la interrupció voluntària de l´embaràs amb 
garanties jurídiques i seguretat per a les dones. Així mateix, prioritza i reforça les 
polítiques públiques de promoció de la salut sexual i prevenció dels embarassos no 
desitjats. 
 
Tercer.- Exigir al govern de l’Estat i de la Generalitat l’impuls, la millora i la 
garantia de l’accés de les dones a la interrupció voluntària de l’embaràs de forma 
lliure, segura i gratuïta dins de la xarxa pública, així com la instauració eficaç de 
l’accessibilitat universal als mètodes anticonceptius dins de la cartera de serveis 
de la xarxa pública, la garantia del suport professional durant el procés de la 
interrupció voluntària de l’embaràs i la inversió i implantació en l’educació 
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obligatòria d’un pla d’educació sexual i afectiva centrat en la prevenció 
d’embarassos no desitjats, de malalties de transmissió sexual i de la salut sexual. 
 
Quart.- La nostra solidaritat i recolzament als moviments feministes d’arreu del 
món que lluiten per la despenalització de l’avortament, pels drets de les dones i per 
conquerir la plena equitat de gènere en el marc d’unes societats justes, lliures i 
amb benestar. 
 
Cinquè.- Condemnar  les iniciatives masclistes i antiavortistes  que volen tutelar el 
dret de les dones a tenir el control, i autonomia decidir lliurement sobre la seva 
sexualitat, la seva salut sexual i reproductiva, i el seu propi cos així com la 
maternitat i la interrupció voluntària de l’embaràs, lliures de pressió, 
discriminació i violència.  
 
Sisè.- Instar la comunitat internacional a fer complir els tractats internacionals als 
països que vulneren els drets i llibertats de les dones en matèria de salut sexual i 
reproductiva. 
 
Setè.- Instar a la Generalitat a complir i desenvolupar els compromisos adoptats 
pel Parlament de Catalunya, al ple monogràfic de joventut de juliol de 2013, en 
matèria de drets sexuals i reproductius. 
 
Vuitè.- Traslladar aquests acords a les associacions de dones del municipi, al 
Consell de les Dones del Baix Llobregat, al Ministre Sr. Ruiz-Gallardón, als Grups 
parlamentaris del Congres dels Diputats/des, al grups parlamentaris del 
Parlament de Catalunya, a la ciutadania de Gavà.” 
 

 
Tot seguit, el regidor del grup municipal de C’s, Sr. Miguel-Ángel Ibáñez, va prendre la paraula 
per dir que en aquest tipus de declaracions sempre es parlava d’embarassos no desitjats o no 
buscats i de l’avortament com a gran solució per a tots el casos i, en molts d’ells ho era però 
s’oblidava amb massa freqüència els drets de les dones a disposar del suport social i de les 
ajudes necessàries per a que, aquelles així ho consideressin, poguessin seguir endavant amb 
l’embaràs, qüestió que també formava part dels drets de les dones a decidir sobre el seu propi 
cos.  
 
Hi havia un altre aspecte que solia succeir en aquests tipus de declaracions i era el d’oblidar el 
nefast paper que havia jugat i juga en els drets de les dones determinades tendències no només 
de la dreta sinó també de l’esquerra. Encara que en el cas de l’esquerra pugui no ser així, en 
occident s’oblidava que en altres latituds s’havia utilitzat com a mètode del control de la 
natalitat, la qual cosa, retallava també del dret de les dones a decidir sobre el seu propi cos, com 
va passar amb el comunisme xinès, on és limitava amb penes severes el fet tenir un sol fill per 
parella. Només des de l’equitat es podria arribar al respecte dels drets de totes les persones. Des 
del grup de C’s no compartien la reforma que el grup del PP volia fer de l’avortament com 
tampoc ho feien de l’avortament lliure que es desprenia de la Declaració Política presentada pel 
grup d’EUiA doncs pensaven que no es tractava d’un mètode anticonceptiu més, sinó que devia 
ser el darrer recurs i, al seu parer, establir una llei de terminis clara i senzilla que respectés els 
drets de les dones a decidir com resoldre un embaràs no desitjat durant les dotze setmanes del 
mateix. Per aquest motius, va concloure, s’abstindrien en la votació de la Declaració Política. 
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Per part del grup municipal d’ERC-EV-IxG, el seu regidor i portaveu, sr. Andreu Pérez, va 
posar de manifest que l’experiència demostrava que prohibir o restringir l’avortament l’únic que 
aconseguia era amagar-lo i no pas evitar-lo ja que generava més avortaments clandestins amb 
increment de la mort materna.  
 
Es va adreçar al grup del PP per dir que derogaven una llei que donava un dret i en promulgaven 
un altra que el prenia i això comportava per una banda, derogar accessibilitat, equitat i 
avortament segur i, d’altra, promulgar dilacions i complexitat, diferències socials i 
econòmiques, i avortament insegur. En l’actualitat per poder avortar embarassos no desitjats es 
necessiten més requisits que els que fixava la llei de l’any 85, d’alguna s’hauran de complir 
perquè sinó aquest dones augmentaran les xifres dels perillosos avortaments clandestins. En 
canvi, les que tinguin recursos, aniran a buscar la seguretat de la seva salut als països d’Europa 
on es defensa els drets humans dels ja nascuts, llavors gràcies a la comunicació global sabrem 
quantes dones viatgen per avortar posant en relleu la inutilitat d’aquesta llei. 
 
Per acabar, va recordar que a l’època de la Generalitat republicana, als anys 30, el govern de 
l’època ja va aprovar una llei d’avortament, així com de divorci, que eren una de les més 
avançades en aquell període i en canvi, ara, el partit del PP volia anar enrera i retallar llibertats. 
Per tot l’anterior va anunciar que la formació política que representava votaria a favor de la 
Declaració Política. 
 
 
En el torn del grup municipal de CiU, el regidor i portaveu, sr. Ramon Castellano, va expressar 
que si bé abans de l’estiu ja es va anunciar pel partit del PP una possible modificació de la llei 
de l’avortament el cert era que fins a la data no hi havia constància escrita de dita reforma i pel 
cas de donar-se, era possible que assistíssim a una possible regressió dels drets. Va deixar palès 
que el seu grup estava satisfet amb l’actual llei de l’avortament i no eren partidaris de canviar-
la. La qüestió de l’avortament afectava a diferents sensibilitats i, a més, es barrejaven temes de 
consciència i/o moral i, per tant, s’obria un conflicte sobre la concepció vers la salut de la mare, 
els seus drets i la seva llibertat de decisió.  
 
Considerava que dins de la Declaració Política s’aprofitava per fer una petita crítica al govern 
de la Generalitat, fet que pensaven que es podia haver suprimit lamentant que no s’hagués pogut 
arribar al consens amb el grup proposant.  
 
Per concloure la seva intervenció va dir que com era costum en el grup de CiU i atesa 
l’autorització que conferia els estatuts de la federació en les qüestions que afecten a consciència 
i a moral, trencarien la disciplina de vot i, per tant, els regidors tindrien llibertat de vot en la 
Declaració Política. 
 
 
La sra. Mónica Parés, regidora del grup municipal del PP, va dir, de forma textual, el que 
segueix: “Des del Grup Municipal Popular no volem ser reiteratius en l’exposició del nostre 
posicionament respecte els drets de les dones i l’avortament. 
 
Però són altres el que tornen a portar aquest debat a Plenari i per tant, aprofitarem l’ocasió per 
aclarir alguns conceptes que avui se’ns presenten. 
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Recordem que tornem a parlar d‘una hipotètica llei que no ha passat ni pel Consell de Ministres 
i per tant, hem de tenir clar que vostès volen rebutjar un text que encara no coneixem. 
 
Això seria molt complicat i fins i tot agosarat si la seva intenció fos presentar esmenes i debatre 
la llei. Però no ens sorprèn tant quan sabem que vostès només tenen un objectiu: seguir 
vulnerant la doctrina del Tribunal Constitucional, no reconeixent el dret del concebut i no nascut 
a viure i que com a ésser més dèbil entre ell i la mare, l’Estat té l’obligació de protegir. 
 
El que haurà de defensar la nova Llei de l’Avortament (que vostès parlen de contrareforma i que 
potser no és ni com l’actual ni com l’anterior) és el dret dels concebuts però especialment, el 
dret les dones. 
 
Vostès consideren l’avortament un dret de les dones; nosaltres ho considerem un fracàs de les 
dones i de la societat. De les dones que no han rebut l’educació sexual necessària, de les dones 
que creuen que un embaràs prematur les pot estigmatitzar, de les dones vulnerables que creuen 
que un fill serà una càrrega i no un goig i d’una societat que permet aquests pensaments. 
 
Nosaltres considerem com a major dret de les dones, personal i intransferible als homes, el dret 
a la maternitat. I per a nosaltres, el dret a la maternitat és un dret a dir “sí” a la vida. 
 
Cal treballar per evitar els avortaments i cal fer-ho des de la informació, l’educació i la formació 
a més d’oferir recursos des de totes les administracions. 
 
És pel que treballa aquest Govern del PP que vostès anomenaven masclista, retrògrad, 
capitalista i patriarcal, ultraconservador i liderat per la jerarquia eclesiàstica i ara ha afegit, 
predemocràtic. 
 
Mirin, no em dedicaré a definir o redefinir o contradefinir tots aquests adjectius perquè ens 
sembla que vostès s’han confós de partit al que atacar, o jo no sóc la regidora que els hauria de 
contestar o potser és que s’estimen més polítiques de planificació familiar com les de la Xina on 
permeten la liquidació de les dones al néixer pel simple fet de ser-ho.  
 
Per finalitzar, només els hi diré què és el que realment desitja un Govern del PP en ple segle 
XXI: una igualtat real i efectiva entre homes i dones dins de la seva diversitat; una democràcia 
on la no discriminació a les dones quan decideixen ser mares sigui un dret fonamental, un estat 
social que ofereixi recolzament a aquelles joves que vulguin continuar amb el seu embaràs, una 
justícia que per primera vegada no portarà a presó a cap dona que decideixi avortar perquè 
aquesta decisió ja suposa un trauma per a ella.   
 
Aquest va ser el compromís electoral d’un partit plural, on hi caben molts posicionaments però 
on sobretot, caben moltes dones exemple de superació, que soles han aconseguit ser mares 
solteres i educar als seus fills independentment de l’opinió de l’església sobre aquesta qüestió i 
sobre moltes altres (per si tenia dubtes de la nostra independència del clergat). 
 
Serà que a tots ens uneix el més important, la defensa de la vida com a principal dret humà.  
 
Potser vostès consideren el seu posicionament el més progressista, per a nosaltres progressar és 
sinònim d’evolucionar, d’avançar, de néixer... de viure. 
 
És per tot l’exposat que en aquesta qüestió, mai ens trobarem. 



 26 de 26

Va intervenir la tinenta d’alcalde, sra. Raquel Sánchez, portaveu del grup del PSC per 
corroborar que havien introduït una sèrie d’esmenes en la Declaració Política, algunes de lèxic i 
altres de més contingut, remarcant la legislació vigent perquè creien que la reforma que es volia 
fer de la mateixa suposaria un retrocés en quant als drets de les persones, en concret, al de les 
dones. No entenia perquè es volia reformar una llei quan havia estat aprovada en el seu dia amb 
un ampli consens parlamentari i que, a més, va rebre l’aval del consell d’Estat. 
 
Respecte de les afirmacions que havia fet la sra. Parés en relació a que no hi havia cap text 
encara sobre la reforma li va contestar que la informació sobre la modificació de la llei de 
l’avortament provenia del mateix ministre Gallardón, per la qual cosa, era obvi donar 
credibilitat al que deia. 
 
Considerava que la reforma suposaria un greu retrocés que agreujava encara més la 
vulnerabilitat social derivada de la crisi econòmica, motivada per unes mesures que estaven 
imposant els governs conservadors de Madrid i de la Generalitat i que, en cap cas,  no responia 
a criteris científics ni socials ni sanitaris i, a sobre, anava contracorrent del que feien els països 
europeus on s’avançava en aquesta qüestió. 
 
 
El sr. alcalde va cedir novament la paraula a la sra. Blanco, qui en relació al infanticidi xinès 
que havia anomenat el sr. Ibáñez es mostrava totalment d’acord amb el seu rebuig però no 
s’havia de barrejar amb el dret a decidir si es volia ser mare. 
 
Seguidament, va voler fer una reflexió en el sentit de que s’estava parlant de drets humans, dret 
de les dones i, en concret, del dret a decidir de les dones sobre el seu propi cos, per això no 
entenia perquè sortien en el debat qüestions com la moralitat ja que no acabava d’entendre 
perquè només es parlava dels drets dels no nascuts però no es deia res del drets dels nascuts. Va 
posar com a exemple el fet de denegar a una persona l’accés a l’assistència sanitària gratuïta per 
no tenir una situació burocràtica legal, doncs trobava no aquests casos no es parlava gens de 
moralitat i, al seu judici, hi hauria molta cosa a dir. 
 
Per concloure va dir que aquesta era una qüestió cabdal i que no s’havia de deixar que 
s’imposés el criteri de segons quines jerarquies o estaments, ja que com es tractava de drets 
humans s’havia d’intentar aconseguir el major consens possible.  
 

---------- 
 
Esgotats els assumptes a discutir, el Sr. alcalde-president dóna per acabada la sessió essent les 
vint-i-una hores, cinc minuts, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el secretari en dono fe. 
 
              L’alcalde                                                                                         El secretari 
 
 
 
 
 
    Joaquim Balsera García                                                                     Roger Cots Valverde 
 
 


